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La méthodologie



Ifop pour Paris Match 
Le tableau de bord politique  Février 2012 

2 

Méthodologie 
 

 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com     

 
www.ifopelections.fr 

Alertes d’actualité Facebook Twitter iPhone et iPad 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 1007 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de ménage, niveau 
d’éducation) après stratification par région et 
catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone. 

Dates de terrain Du 2 au 3 Février 2012 

 
 
 
 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8
http://www.ifopelections.fr/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les résultats de l’étude 
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Le match de l’exécutif 
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Le Président de la République 
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L’approbation de l’action de Nicolas Sarkozy 
comme Président de la République  

 
 
 
 
 
 
 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Nicolas Sarkozy 
comme Président de la République ? 

 
 
 
 
 

 

 Rappel  
Janvier 2012 

Février 
2012 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve  .........................................................................................   36  35  -1 

• Approuve tout à fait  ........................................................................................  9  9  = 

• Approuve plutôt  ..............................................................................................  27  26  -1 

TOTAL N’approuve pas  ................................................................................   64  65  +1 

• N’approuve plutôt pas  .....................................................................................  24  22  -2 

• N’approuve pas du tout  ...................................................................................  40  43  +3 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  -  -  = 

 TOTAL ...............................................................................................................  100 100  - 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 

 Approuve N’approuve 
pas 

Ne se 
prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007 ......................................................   67 32 1 100 

Juillet 2007 ...........................................................  67 33 - 100 

Septembre 2007 ..................................................  62 37 1 100 

Octobre 2007 .......................................................  63 37 - 100 

Novembre 2007 ...................................................  59 41 - 100 

Décembre 2007 ...................................................  57 43 - 100 

Janvier 2008 .........................................................  53 46 1 100 

Février 2008 .........................................................  46 53 1 100 

Mars 2008 ............................................................  41 59 - 100 

Avril 2008  ............................................................  43 57 - 100 

Mai 2008  ............................................................  42 58 - 100 

Juin 2008  ............................................................  42 57 1 100 

Juillet 2008 ...........................................................   41 59 - 100 

Septembre 2008 ..................................................   41 58 1 100 

Octobre 2008 .......................................................   43 56 1 100 

Novembre 2008 ...................................................   47 53 - 100 

Décembre  2008 ..................................................   45 55 - 100 

Janvier 2009 .........................................................   47 53 - 100 

Février  2009 ........................................................   41 58 1 100 

Mars 2009 ............................................................  42 58 - 100 

Avril 2009  ............................................................  43 57 - 100 

Mai 2009  ............................................................  43 56 1 100 

Juin 2009  ............................................................  47 52 1 100 

Juillet 2009 ...........................................................   41 59 - 100 

Septembre 2009 ..................................................   44 55 1 100 

Octobre 2009 .......................................................   45 55 - 100 

Novembre 2009 ...................................................   39 60 1 100 

Décembre 2009 ...................................................   39 61 - 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 

 Approuve N’approuve 
pas 

Ne se 
prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Janvier 2010 .........................................................   43 56 1 100 

Février 2010 .........................................................   40 60 - 100 

Mars 2010 ............................................................  36 64 - 100 

Avril 2010  ............................................................  33 67 - 100 

Mai 2010  ............................................................  34 66 - 100 

Juin 2010  ............................................................  35 64 1 100 

Juillet 2010 ...........................................................   35 64 1 100 

Septembre 2010 ..................................................   38 62 - 100 

Octobre 2010 .......................................................  35 64 1 100 

Novembre 2010 ...................................................  36 64 - 100 

Décembre 2010 ...................................................  36 64 - 100 

Janvier 2011 .........................................................  34 66 - 100 

Février 2011 .........................................................  34 65 1 100 

Mars 2011 ............................................................  31 69 - 100 

Avril 2011  ............................................................  30 70 - 100 

Mai 2011  ............................................................  32 68 - 100 

Juin 2011  ............................................................  34 66 - 100 

Juillet 2011 ...........................................................   34 66 - 100 

Septembre 2011 ..................................................   37 63 - 100 

Octobre 2011 .......................................................   35 65 - 100 

Novembre 2011 ...................................................   36 64 - 100 

Décembre 2011 ...................................................   37 62 1 100 

Janvier 2012 .........................................................  36 64 - 100 

Février 2012 ...................................................  35 65 - 100 
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. L’approbation de l’action de Nicolas Sarkozy  
comme Président de la République 

 

 

TOTAL  

Approuve  

Approuve  

tout à fait  

Approuve  

plutôt  

TOTAL 
N’approuve 

pas  

N’approuve  

plutôt pas  

N’approuve  

pas du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  9  26  65  22  43  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

          Homme  ................................................................  35  9  26  64  21  43  1  
   Femme  ................................................................  35  8  27  65  22  43  -  
AGE DE L’INTERVIEWE  

       Moins de 35 ans  32  6  26  67  22  45  1  
   18 à 24 ans  ..........................................................  33  -  33  67  21  46  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  31  10  21  68  23  45  1  
35 ans et plus  37  10  27  63  21  42  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  29  5  24  70  26  44  1  
   50 à 64 ans  ..........................................................  31  9  22  69  21  48  -  
   65 ans et plus .......................................................  52  17  35  48  16  32  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan, commerçant (*)  ......................................  28  5  23  70  14  56  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  44  13  31  56  26  30  -  
   Profession intermédiaire  .....................................  27  5  22  73  29  44  -  
   Employé  ...............................................................  28  4  24  72  23  49  -  
   Ouvrier  ................................................................  16  3  13  82  23  59  2  
   Retraité  ................................................................  48  17  31  52  17  35  -  
   Autre inactif  .........................................................  39  4  35  60  18  42  1  
NIVEAU D’EDUCATION  

          Pas de diplôme  ....................................................  30  12  18  69  9  60  1  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ........................................  35  8  27  65  24  41  -  
   Baccalauréat  ........................................................  38  6  32  62  27  35  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ............................  37  4  33  61  30  31  2  
   Diplôme supérieur  ...............................................  38  9  29  61  21  40  1  
PREFERENCE PARTISANE  

       Gauche  11  3  8  89  24  65  -  
   LO / NPA (*)  .........................................................  19  8  11  81  17  64  -  
   PC / Parti de gauche  ............................................  7  3  4  93  19  74  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  10  4  6  90  24  66  -  
   Les Verts  ..............................................................  17  -  17  83  32  51  -  
Mouvement Démocrate - MoDem  50  -  50  50  35  15  -  
Droite  66  20  46  34  12  22  -  
   UMP  ....................................................................  86  30  56  14  10  4  -  
   Front National  .....................................................  27  2  25  73  14  59  -  
Sans sympathie partisane  23  2  21  75  30  45  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot (*)  .........................................  5  -  5  95  29  66  -  
   Ségolène Royal  ....................................................  5  1  4  95  21  74  -  
   François Bayrou  ...................................................  39  2  37  61  29  32  -  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................  77  29  48  22  14  8  1  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  33  6  27  67  19  48  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  36  7  29  64  21  43  -  
   Communes urbaines de province  ........................  36  9  27  63  21  42  1  
   Agglomération parisienne  ...................................  30  10  20  69  22  47  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- 2.1.2 - 
 

Le Premier ministre 
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L’approbation de l’action de François Fillon  
comme Premier ministre 

 
 
 
 
 
 
 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de François Fillon 
comme Premier ministre ? 

 
 
 
 

 

 Rappel  
Janvier 2012 

Février 
2012 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve  .........................................................................................   49  42  -7 

• Approuve tout à fait  ........................................................................................  12  11  -1 

• Approuve plutôt  ..............................................................................................  37  31  -6 

TOTAL N’approuve pas  ................................................................................   51  56  +5 

• N’approuve plutôt pas  .....................................................................................  24  24  = 

• N’approuve pas du tout  ...................................................................................  27  32  +5 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  -  2  +2 

 TOTAL ...............................................................................................................  100 100  - 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 

 Approuve N’approuve 
pas 

Ne se 
prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007 ......................................................   63 36 1 100 

Juillet 2007 ...........................................................  62 37 1 100 

Septembre 2007 ..................................................  53 47 - 100 

Octobre 2007 .......................................................  54 46 - 100 

Novembre 2007 ...................................................  54 45 1 100 

Décembre 2007 ...................................................  52 48 - 100 

Janvier 2008 .........................................................  52 47 1 100 

Février 2008 .........................................................  57 42 1 100 

Mars 2008 ............................................................  66 33 1 100 

Avril 2008  62 37 1 100 

Mai 2008  ............................................................  58 42 - 100 

Juin 2008  ............................................................  57 41 2 100 

Juillet 2008 ...........................................................   57 42 1 100 

Septembre 2008 ..................................................   56 43 1 100 

Octobre 2008 .......................................................   55 43 2 100 

Novembre 2008 ...................................................   56 44 - 100 

Décembre 2008 ...................................................   55 44 1 100 

Janvier 2009 .........................................................   53 45 2 100 

Février 2009 .........................................................   49 50 1 100 

Mars 2009 ............................................................  50 50 - 100 

Avril 2009  ............................................................  52 48 - 100 

Mai 2009  ............................................................  50 50 - 100 

Juin 2009  ............................................................  54 44 2 100 

Juillet 2009 ...........................................................   51 49 - 100 

Septembre 2009 ..................................................   47 51 2 100 

Octobre 2009 .......................................................   52 47 1 100 

Novembre 2009 ...................................................   49 50 1 100 

Décembre 2009 ...................................................   44 55 1 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 

 Approuve N’approuve 
pas 

Ne se 
prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Janvier 2010 .........................................................   52 47 1 100 

Février 2010 .........................................................   54 45 1 100 

Mars 2010 ............................................................  54 46 - 100 

Avril 2010  ............................................................  52 47 1 100 

Mai 2010  ............................................................  54 46 - 100 

Juin 2010  ............................................................  55 44 1 100 

Juillet 2010 ...........................................................   53 46 1 100 

Septembre 2010 ..................................................   53 46 1 100 

Octobre 2010 .......................................................  56 43 1 100 

Novembre  2010 ..................................................  55 44 1 100 

Décembre 2010 ...................................................  55 44 1 100 

Janvier 2011 .........................................................  55 44 1 100 

Février 2011 .........................................................  51 48 1 100 

Mars 2011 ............................................................  51 49 - 100 

Avril  2011  53 46 1 100 

Mai  2011  ............................................................  54 46 - 100 

Juin 2011  ............................................................  54 45 1 100 

Juillet 2011 ...........................................................   54 46 - 100 

Septembre 2011 ..................................................   51 48 1 100 

Octobre 2011 .......................................................   50 49 1 100 

Novembre 2011 ...................................................   49 50 1 100 

Décembre 2011 ...................................................   52 47 1 100 

Janvier 2012 .........................................................  49 51 - 100 

Février 2012 ...................................................  42 56 2 100 
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L’approbation de l’action de François Fillon comme Premier ministre  
 

 

TOTAL  

Approuve  

Approuve  

tout à fait  

Approuve  

plutôt  

TOTAL 
N’approuve 

pas  

N’approuve  

plutôt pas  

N’approuve  

pas du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  11  31  56  24  32  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

          Homme  ................................................................  41  11  30  57  25  32  2  
   Femme  ................................................................  44  12  32  54  24  30  2  
AGE DE L’INTERVIEWE  

       Moins de 35 ans  41  6  35  55  29  26  4  
   18 à 24 ans  ..........................................................  44  2  42  55  33  22  1  
   25 à 34 ans  ..........................................................  39  9  30  55  26  29  6  
35 ans et plus  43  13  30  56  23  33  1  
   35 à 49 ans  ..........................................................  37  9  28  62  29  33  1  
   50 à 64 ans  ..........................................................  35  10  25  64  23  41  1  
   65 ans et plus .......................................................  62  22  40  37  13  24  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan, commerçant (*)  ......................................  31  12  19  67  21  46  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  45  7  38  51  26  25  4  
   Profession intermédiaire  .....................................  38  4  34  61  32  29  1  
   Employé  ...............................................................  37  7  30  59  29  30  4  
   Ouvrier  ................................................................  24  7  17  75  32  43  1  
   Retraité  ................................................................  57  21  36  43  15  28  -  
   Autre inactif  .........................................................  42  9  33  55  22  33  3  
NIVEAU D’EDUCATION  

          Pas de diplôme  ....................................................  36  13  23  61  14  47  3  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ........................................  44  12  32  55  27  28  1  
   Baccalauréat  ........................................................  45  9  36  55  28  27  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ............................  45  7  38  53  28  25  2  
   Diplôme supérieur  ...............................................  44  12  32  55  29  26  1  
PREFERENCE PARTISANE  

       Gauche  22  2  20  76  29  47  2  
   LO / NPA (*)  .........................................................  36  6  30  64  33  31  -  
   PC / Parti de gauche  ............................................  20  1  19  80  23  57  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  17  2  15  80  30  50  3  
   Les Verts  ..............................................................  31  2  29  68  34  34  1  
Mouvement Démocrate - MoDem  63  9  54  36  26  10  1  
Droite  66  25  41  33  16  17  1  
   UMP  ....................................................................  86  35  51  14  9  5  -  
   Front National  .....................................................  30  7  23  67  27  40  3  
Sans sympathie partisane  37  7  30  60  28  32  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot (*)  .........................................  12  -  12  88  35  53  -  
   Ségolène Royal  ....................................................  19  3  16  81  25  56  -  
   François Bayrou  ...................................................  57  11  46  41  21  20  2  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................  79  30  49  20  10  10  1  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  27  9  18  73  34  39  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  44  10  34  55  25  30  1  
   Communes urbaines de province  ........................  43  11  32  55  24  31  2  
   Agglomération parisienne  ...................................  38  13  25  60  25  35  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- 2.1.3 - 
 

L’opposition 
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Le jugement à l’égard de l’opposition  
 
 
 
 
 

Question : Selon vous, l’opposition ferait-elle mieux que le gouvernement actuel 
si elle était au pouvoir ? 

 
 
 

 
 

 Rappel  
Janvier 2012 

Février 
2012 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Oui  ...................................................................................................   39  43  +4 

• Oui, certainement  ............................................................................................  9  12  +3 

• Oui, probablement ...........................................................................................  30  31  +1 

TOTAL Non  ..................................................................................................   60  57  -3 

• Non, probablement pas  ...................................................................................  32  27  -5 

• Non, certainement pas  ....................................................................................  28  30  +2 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  1  -  -1 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100  - 
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 L’évolution depuis mai 2007 
 
 

 Oui Non Ne se 
prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007 ......................................................   39 61 - 100 

Juillet 2007 ...........................................................  31 68 1 100 

Septembre 2007 ..................................................  31 69 - 100 

Octobre 2007 .......................................................  29 71 - 100 

Novembre 2007 ...................................................  34 66 - 100 

Décembre 2007 ...................................................  31 69 - 100 

Janvier 2008 .........................................................  30 69 1 100 

Février 2008 .........................................................  34 64 2 100 

Mars 2008 ............................................................  39 61 - 100 

Avril 2008  37 62 1 100 

Mai 2008  ............................................................  39 61 - 100 

Juin 2008  ............................................................  35 63 2 100 

Juillet 2008 ...........................................................   35 64 1 100 

Septembre 2008 ..................................................   35 64 1 100 

Octobre 2008 .......................................................   35 64 1 100 

Novembre 2008 ...................................................   33 66 1 100 

Décembre 2008 ...................................................   31 68 1 100 

Janvier 2009 .........................................................   32 67 1 100 

Février 2009 .........................................................   30 69 1 100 

Mars 2009 ............................................................  33 67 - 100 

Avril 2009  ............................................................  33 67 - 100 

Mai 2009  ............................................................  32 67 1 100 

Juin 2009  ............................................................  31 69 - 100 

Juillet 2009 ...........................................................   32 68 - 100 

Septembre 2009 ..................................................   33 65 2 100 

Octobre 2009 .......................................................   31 68 1 100 

Novembre 2009 ...................................................   32 67 1 100 

Décembre 2009 ...................................................   32 68 - 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 

 Oui Non Ne se 
prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Janvier 2010 .........................................................   33 67 - 100 

Février 2010 .........................................................   35 64 1 100 

Mars 2010 ............................................................  40 60 - 100 

Avril 2010  ............................................................  41 59 - 100 

Mai 2010  ............................................................  42 58 - 100 

Juin 2010  ............................................................  39 60 1 100 

Juillet 2010 ...........................................................   39 60 1 100 

Septembre 2010 ..................................................   39 61 - 100 

Octobre 2010 .......................................................  37 63 - 100 

Novembre 2010 ...................................................  37 62 1 100 

Décembre 2010 ...................................................  42 58 - 100 

Janvier 2011 .........................................................  39 61 - 100 

Février 2011 .........................................................  39 60 1 100 

Mars 2011 ............................................................  39 61 - 100 

Avril 2011 .............................................................  43 57 - 100 

Mai 2011 ..............................................................  44 55 1 100 

Juin 2011 ..............................................................  43 56 1 100 

Juillet 2011 ...........................................................  44 56 - 100 

Septembre 2011 ..................................................  44 56 - 100 

Octobre 2011 .......................................................  49 51 - 100 

Novembre 2011 ...................................................  49 50 1 100 

Décembre 2011 ...................................................  40 58 2 100 

Janvier 2012 .........................................................  39 60 1 100 

Février 2012 ...................................................  43 57 - 100 
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.Le jugement à l’égard de l’opposition 
 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  12  31  57  27  30  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

          Homme  ................................................................  43  14  29  57  27  30  -  
   Femme  ................................................................  45  11  34  55  26  29  -  
AGE DE L’INTERVIEWE  

       Moins de 35 ans  55  13  42  45  27  18  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  59  12  47  41  29  12  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  51  13  38  48  26  22  1  
35 ans et plus  40  12  28  60  26  34  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  43  10  33  57  28  29  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  40  14  26  60  29  31  -  
   65 ans et plus .......................................................  35  14  21  65  21  44  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan, commerçant (*)  ......................................  42  4  38  58  18  40  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  42  12  30  58  30  28  -  
   Profession intermédiaire  .....................................  47  13  34  53  29  24  -  
   Employé  ...............................................................  44  13  31  55  26  29  1  
   Ouvrier  ................................................................  51  12  39  49  23  26  -  
   Retraité  ................................................................  37  14  23  63  23  40  -  
   Autre inactif  .........................................................  50  12  38  50  32  18  -  
NIVEAU D’EDUCATION  

          Pas de diplôme  ....................................................  49  16  33  51  11  40  -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ........................................  41  13  28  59  32  27  -  
   Baccalauréat  ........................................................  41  7  34  59  32  27  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ............................  42  11  31  57  28  29  1  
   Diplôme supérieur  ...............................................  48  11  37  52  32  20  -  
PREFERENCE PARTISANE  

       Gauche  72  22  50  28  18  10  -  
   LO / NPA (*)  .........................................................  59  23  36  41  26  15  -  
   PC / Parti de gauche  ............................................  75  23  52  25  20  5  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  81  26  55  19  9  10  -  
   Les Verts  ..............................................................  49  11  38  50  38  12  1  
Mouvement Démocrate - MoDem  33  5  28  66  37  29  1  
Droite  19  4  15  81  30  51  -  
   UMP  ....................................................................  9  1  8  91  34  57  -  
   Front National  .....................................................  39  10  29  61  25  36  -  
Sans sympathie partisane  24  6  18  76  37  39  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot (*)  .........................................  54  23  31  46  25  21  -  
   Ségolène Royal  ....................................................  76  24  52  23  13  10  1  
   François Bayrou  ...................................................  40  6  34  60  35  25  -  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................  15  5  10  85  28  57  -  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  39  17  22  61  23  38  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  41  14  27  59  30  29  -  
   Communes urbaines de province  ........................  43  11  32  57  26  31  -  
   Agglomération parisienne  ...................................  51  16  35  49  23  26  -  
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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- 2.2 - 
 

Le match François Hollande / Nicolas Sarkozy 
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Les traits d’image comparés de François Hollande et de 
Nicolas Sarkozy  

 
 
 

 

Question : Entre François Hollande et Nicolas Sarkozy, qui vous semble... ? 

 
 
 
 

 

 
François 
Hollande  

Nicolas 
Sarkozy  

Ni l’un ni 
l’autre  

TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) 

• Le plus capable de mener une bonne politique 
sociale  ........................................................................  

51 17 32 100 

• Le plus sensible aux préoccupations des 
Français  ......................................................................  

46 15 39 100 

• Le plus capable de l’emporter à l’élection 
présidentielle  .............................................................  

44 28 28 100 

• Le plus fidèle aux idées et valeurs de sa famille 
politique  .....................................................................  

39 28 33 100 

• Le plus capable de porter un projet pour la 
France  ........................................................................  

32 32 36 100 

• Le plus capable de mener une politique efficace 
contre la dette et les déficits publics  .........................  

25 33 42 100 

• Le plus avoir l’étoffe d’un président de la 
République  .................................................................  

24 41 35 100 

• Le plus capable de bien défendre les intérêts de 
la France à l’étranger  .................................................  

22 45 33 100 

• Le plus capable de mener une politique efficace 
contre l’insécurité  ......................................................  

19 40 41 100 
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Les traits d’image comparés de François Hollande et de 
Nicolas Sarkozy 

 
 
 
 

Question : Entre François Hollande et Nicolas Sarkozy, qui vous semble... ? 
 
 
 

- Evolution depuis novembre 2011 - 
 
 
 

 

François Hollande Nicolas Sarkozy Ni l’un ni l’autre 

Nov. 

20111 

Janvier 

2012 

Février  

2012 

Nov. 

2011 

Janvier 

2012 

Février  

2012 

Nov. 

2011 

Janvier 

2012 

Février  

2012 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le plus capable de mener une 
bonne politique sociale  ......................................................  

52 46 51 18 18 17 30 36 32 

• Le plus sensible aux 
préoccupations des Français ...............................................    

48 42 46 17 18 15 35 40 39 

• Le plus capable de l’emporter 
à l’élection présidentielle  ...................................................  

47 37 44 29 35 28 24 28 28 

• Le plus fidèle aux idées et 
valeurs de sa famille politique  ............................................  

42 36 39 27 30 28 31 34 33 

• Le plus capable de porter un 
projet pour la France  ..........................................................  

34 29 32 34 34 32 32 37 36 

• Le plus capable de mener une 
politique efficace contre la 
dette et les déficits publics  .................................................  

27 25 25 37 32 33 36 43 42 

• Le plus avoir l’étoffe d’un 
président de la République  .................................................  

27 22 24 42 40 41 31 38 35 

• Le plus capable de bien 
défendre les intérêts de la 
France à l’étranger ..............................................................  

25 23 22 47 43 45 28 34 33 

• Le plus capable de mener une 
politique efficace contre 
l’insécurité  ..........................................................................  

23 19 19 38 38 40 39 43 41 

 

                                                                 
1
 Etude Ifop pour Europe 1 et Paris Match réalisée par questionnaire auto-administré en ligne et par téléphone du 2 au 4 novembre 

2011 auprès d’un échantillon de 1843 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 2056 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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. Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

.Le plus capable de mener une bonne politique sociale 
 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  17  32  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

      Homme  ....................................................................................................................... 53  18  29  
   Femme  ....................................................................................................................... 49  16  35  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  54  15  31  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 58  14  28  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 50  17  33  
35 ans et plus  50  18  32  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 49  16  35  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 54  16  30  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 46  23  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan, commerçant  .................................................................................................. 51  16  33  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 57  13  30  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................ 51  17  32  
   Employé  ...................................................................................................................... 49  11  40  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 50  18  32  
   Retraité  ....................................................................................................................... 46  24  30  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 61  15  24  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Pas de diplôme (*)  ...................................................................................................... 43  21  36  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................................................... 46  17  37  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 56  18  26  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 48  16  36  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 56  18  26  
PREFERENCE PARTISANE  

   Gauche  86  1  13  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................................ 60  3  37  
   PC / Parti de gauche  ................................................................................................... 83  2  15  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 93  -  7  
   Les Verts  ..................................................................................................................... 78  3  19  
Mouvement Démocrate - MoDem  53  14  33  
Droite  27  42  31  
   UMP  ........................................................................................................................... 22  57  21  
   Front National  ............................................................................................................ 31  22  47  
Sans sympathie partisane  34  11  55  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ...................................................................................................... 69  -  31  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 88  2  10  
   François Bayrou  .......................................................................................................... 59  6  35  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 28  46  26  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 31  20  49  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 45  22  33  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 52  15  33  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 59  17  24  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Paris Match 
Le tableau de bord politique  Février 2012 

25 

.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

.Le plus sensible aux préoccupations des Français 
 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  15  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

      Homme  ....................................................................................................................... 46  16  38  
   Femme  ....................................................................................................................... 45  14  41  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  47  12  41  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 53  9  38  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 43  14  43  
35 ans et plus  45  17  38  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 41  15  44  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 52  12  36  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 42  24  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan, commerçant  .................................................................................................. 39  19  42  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 50  14  36  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................ 48  11  41  
   Employé  ...................................................................................................................... 43  13  44  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 45  16  39  
   Retraité  ....................................................................................................................... 43  22  35  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 54  10  36  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Pas de diplôme (*)  ...................................................................................................... 36  11  53  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................................................... 44  15  41  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 46  16  38  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 45  15  40  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 49  15  36  
PREFERENCE PARTISANE  

   Gauche  80  2  18  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................................ 48  3  49  
   PC / Parti de gauche  ................................................................................................... 73  5  22  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 90  -  10  
   Les Verts  ..................................................................................................................... 70  1  29  
Mouvement Démocrate - MoDem  50  12  38  
Droite  20  38  42  
   UMP  ........................................................................................................................... 16  55  29  
   Front National  ............................................................................................................ 20  17  63  
Sans sympathie partisane  28  9  63  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ...................................................................................................... 70  2  28  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 84  2  14  
   François Bayrou  .......................................................................................................... 51  7  42  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 20  43  37  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 23  19  58  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 41  17  42  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 46  14  40  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 52  18  30  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

.Le plus capable de l’emporter à l’élection présidentielle 
 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  28  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

      Homme  ....................................................................................................................... 47  28  25  
   Femme  ....................................................................................................................... 41  29  30  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  41  30  29  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 42  31  27  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 41  29  30  
35 ans et plus  45  28  27  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 41  28  31  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 49  24  27  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 45  33  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan, commerçant  .................................................................................................. 37  28  35  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 43  29  28  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................ 42  29  29  
   Employé  ...................................................................................................................... 41  25  34  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 46  27  27  
   Retraité  ....................................................................................................................... 45  33  22  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 46  27  27  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Pas de diplôme (*)  ...................................................................................................... 32  25  43  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................................................... 45  25  30  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 45  29  26  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 42  29  29  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 44  31  25  
PREFERENCE PARTISANE  

   Gauche  74  9  17  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................................ 55  6  39  
   PC / Parti de gauche  ................................................................................................... 64  8  28  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 84  7  9  
   Les Verts  ..................................................................................................................... 58  14  28  
Mouvement Démocrate - MoDem  47  32  21  
Droite  22  56  22  
   UMP  ........................................................................................................................... 18  72  10  
   Front National  ............................................................................................................ 22  35  43  
Sans sympathie partisane  29  23  48  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ...................................................................................................... 70  7  23  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 80  7  13  
   François Bayrou  .......................................................................................................... 48  24  28  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 21  62  17  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 23  34  43  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 40  32  28  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 43  27  30  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 51  29  20  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

.Le plus fidèle aux idées et valeurs de sa famille politique 
 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  28  33  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

      Homme  ....................................................................................................................... 40  30  30  
   Femme  ....................................................................................................................... 38  25  37  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  36  24  40  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 34  21  45  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 37  27  36  
35 ans et plus  40  29  31  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 36  27  37  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 45  26  29  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 40  34  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan, commerçant  .................................................................................................. 29  35  36  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 42  29  29  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................ 42  25  33  
   Employé  ...................................................................................................................... 37  22  41  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 36  26  38  
   Retraité  ....................................................................................................................... 40  35  25  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 41  21  38  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Pas de diplôme (*)  ...................................................................................................... 35  18  47  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................................................... 38  25  37  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 39  28  33  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 37  28  35  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 42  31  27  
PREFERENCE PARTISANE  

   Gauche  72  7  21  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................................ 45  12  43  
   PC / Parti de gauche  ................................................................................................... 62  14  24  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 82  3  15  
   Les Verts  ..................................................................................................................... 56  16  28  
Mouvement Démocrate - MoDem  44  30  26  
Droite  17  57  26  
   UMP  ........................................................................................................................... 12  72  16  
   Front National  ............................................................................................................ 19  37  44  
Sans sympathie partisane  21  20  59  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ...................................................................................................... 63  5  32  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 77  5  18  
   François Bayrou  .......................................................................................................... 42  25  33  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 19  59  22  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 21  37  42  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 35  32  33  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 40  25  35  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 43  29  28  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

.Le plus capable de porter un projet pour la France 
 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  32  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

      Homme  ....................................................................................................................... 33  35  32  
   Femme  ....................................................................................................................... 31  30  39  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  31  28  41  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 33  26  41  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 30  29  41  
35 ans et plus  32  34  34  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 30  27  43  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 37  31  32  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 29  46  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan, commerçant  .................................................................................................. 22  37  41  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 33  37  30  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................ 32  26  42  
   Employé  ...................................................................................................................... 30  27  43  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 34  25  41  
   Retraité  ....................................................................................................................... 31  44  25  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 36  26  38  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Pas de diplôme (*)  ...................................................................................................... 28  29  43  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................................................... 34  28  38  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 33  31  36  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 31  33  36  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 29  38  33  
PREFERENCE PARTISANE  

   Gauche  67  6  27  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................................ 41  9  50  
   PC / Parti de gauche  ................................................................................................... 62  6  32  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 77  4  19  
   Les Verts  ..................................................................................................................... 49  10  41  
Mouvement Démocrate - MoDem  28  34  38  
Droite  8  68  24  
   UMP  ........................................................................................................................... 2  90  8  
   Front National  ............................................................................................................ 12  37  51  
Sans sympathie partisane  15  27  58  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ...................................................................................................... 54  3  43  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 75  8  17  
   François Bayrou  .......................................................................................................... 31  26  43  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 4  76  20  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 12  36  52  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 29  33  38  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 31  32  37  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 39  34  27  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

.Le plus capable de mener une politique efficace contre la dette et les déficits 
publics 

 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  33  42  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

      Homme  ....................................................................................................................... 27  36  37  
   Femme  ....................................................................................................................... 23  31  46  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  25  27  48  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 28  24  48  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 24  29  47  
35 ans et plus  25  35  40  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 23  30  47  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 30  31  39  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 21  48  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan, commerçant  .................................................................................................. 18  35  47  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 20  34  46  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................ 30  26  44  
   Employé  ...................................................................................................................... 24  27  49  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 28  27  45  
   Retraité  ....................................................................................................................... 24  45  31  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 28  27  45  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Pas de diplôme (*)  ...................................................................................................... 11  32  57  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................................................... 28  30  42  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 25  31  44  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 25  32  43  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 24  39  37  
PREFERENCE PARTISANE  

   Gauche  54  8  38  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................................ 38  8  54  
   PC / Parti de gauche  ................................................................................................... 54  6  40  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 61  7  32  
   Les Verts  ..................................................................................................................... 40  10  50  
Mouvement Démocrate - MoDem  22  47  31  
Droite  5  66  29  
   UMP  ........................................................................................................................... 1  88  11  
   Front National  ............................................................................................................ 11  34  55  
Sans sympathie partisane  12  25  63  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ...................................................................................................... 41  9  50  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 59  8  33  
   François Bayrou  .......................................................................................................... 22  31  47  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 3  75  22  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 13  33  54  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 23  33  44  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 25  32  43  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 27  36  37  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

.Le plus à avoir l’étoffe d’un président de la République 
 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  41  35  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

      Homme  ....................................................................................................................... 26  43  31  
   Femme  ....................................................................................................................... 22  39  39  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  22  39  39  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 25  44  31  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 21  35  44  
35 ans et plus  25  42  33  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 21  38  41  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 30  38  32  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 23  51  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan, commerçant  .................................................................................................. 15  54  31  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 23  42  35  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................ 23  41  36  
   Employé  ...................................................................................................................... 24  29  47  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 29  33  38  
   Retraité  ....................................................................................................................... 23  49  28  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 28  41  31  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Pas de diplôme (*)  ...................................................................................................... 18  28  54  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................................................... 27  37  36  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 24  42  34  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 21  41  38  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 24  45  31  
PREFERENCE PARTISANE  

   Gauche  53  15  32  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................................ 36  6  58  
   PC / Parti de gauche  ................................................................................................... 49  14  37  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 62  13  25  
   Les Verts  ..................................................................................................................... 32  23  45  
Mouvement Démocrate - MoDem  18  54  28  
Droite  5  75  20  
   UMP  ........................................................................................................................... 1  94  5  
   Front National  ............................................................................................................ 9  52  39  
Sans sympathie partisane  11  32  57  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ...................................................................................................... 42  7  51  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 56  12  32  
   François Bayrou  .......................................................................................................... 23  40  37  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 4  83  13  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 6  53  41  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 20  42  38  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 25  39  36  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 28  44  28  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

.Le plus capable de bien défendre les intérêts de la France à l’étranger 
 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  45  33  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

      Homme  ....................................................................................................................... 23  48  29  
   Femme  ....................................................................................................................... 22  42  36  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  22  40  38  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 20  41  39  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 22  40  38  
35 ans et plus  23  46  31  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 21  40  39  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 27  44  29  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 20  59  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan, commerçant  .................................................................................................. 11  51  38  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 24  45  31  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................ 25  38  37  
   Employé  ...................................................................................................................... 22  37  41  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 27  36  37  
   Retraité  ....................................................................................................................... 20  57  23  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 23  42  35  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Pas de diplôme (*)  ...................................................................................................... 15  33  52  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................................................... 24  41  35  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 22  45  33  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 19  47  34  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 23  49  28  
PREFERENCE PARTISANE  

   Gauche  48  19  33  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................................ 26  28  46  
   PC / Parti de gauche  ................................................................................................... 48  14  38  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 56  16  28  
   Les Verts  ..................................................................................................................... 35  28  37  
Mouvement Démocrate - MoDem  17  64  19  
Droite  4  78  18  
   UMP  ........................................................................................................................... 1  96  3  
   Front National  ............................................................................................................ 8  49  43  
Sans sympathie partisane  11  36  53  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ...................................................................................................... 48  11  41  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 57  15  28  
   François Bayrou  .......................................................................................................... 19  52  29  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 2  88  10  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 7  50  43  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 19  47  34  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 23  43  34  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 26  46  28  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image comparés de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

.Le plus capable de mener une politique efficace contre l’insécurité 
 

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  Ni l’un ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  40  41  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

      Homme  ....................................................................................................................... 19  41  40  
   Femme  ....................................................................................................................... 19  39  42  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  18  40  42  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 18  39  43  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 18  40  42  
35 ans et plus  19  40  41  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 17  37  46  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 24  35  41  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 17  48  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan, commerçant  .................................................................................................. 16  46  38  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 20  43  37  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................ 20  36  44  
   Employé  ...................................................................................................................... 18  38  44  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 21  33  46  
   Retraité  ....................................................................................................................... 16  47  37  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 23  36  41  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Pas de diplôme (*)  ...................................................................................................... 18  24  58  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................................................... 21  33  46  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 19  40  41  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................................................... 16  41  43  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 18  48  34  
PREFERENCE PARTISANE  

   Gauche  41  19  40  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................................ 18  27  55  
   PC / Parti de gauche  ................................................................................................... 38  16  46  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 49  17  34  
   Les Verts  ..................................................................................................................... 28  20  52  
Mouvement Démocrate - MoDem  12  50  38  
Droite  4  69  27  
   UMP  ........................................................................................................................... 1  84  15  
   Front National  ............................................................................................................ 9  47  44  
Sans sympathie partisane  9  32  59  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ...................................................................................................... 25  22  53  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 52  14  34  
   François Bayrou  .......................................................................................................... 14  41  45  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 1  74  25  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 8  48  44  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 16  42  42  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 20  37  43  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 21  45  34  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- 2.3 - 
 

Le match des Français 
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Les conversations des Français  
 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des sujets suivants, dites-moi s’il a animé cette semaine 
vos conversations avec vos proches, chez vous ou au travail ? 

 
 
 

 Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• La vague de froid qui s’étend sur le territoire français  ...............  84 16 100 

• Le naufrage du paquebot de croisière, le Costa Concordia  ........  70 30 100 

• La préparation de l’élection présidentielle de 2012  ...................  61 39 100 

• Le projet du gouvernement d’instaurer une TVA sociale 
avant la fin de la session parlementaire  .......................................  

57 43 100 

• La hausse du chômage en décembre  ..........................................  55 45 100 

• L’intervention télévisée du Président de la République le 
dimanche 29 janvier  .....................................................................  

54 46 100 

• La mort d’au moins 70 personnes dans un stade en Egypte  .......  54 46 100 

• L’affaire des prothèses mammaires PIP  ......................................  48 52 100 

• Le sauvetage de l’usine de lingerie Lejaby menacée de 
fermeture  .....................................................................................  

45 55 100 

• La fermeture du site Internet de partage de données 
MegaUpload par l’administration américaine  .............................  

34 66 100 

• Les 10 nominations aux Oscars du film français The Artist 
avec Jean Dujardin ........................................................................  

33 67 100 

• La vente de 126 avions français Rafale en Inde  ..........................  32 68 100 

• Les débats sur la procédure de parrainage des candidats à 
l’élection présidentielle  ................................................................  

28 72 100 

• La proposition allemande de mettre la Grèce sous la tutelle 
budgétaire de l’Union européenne  ..............................................  

21 79 100 
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.Les conversations des Français  
 

 

La vague de 
froid qui 

s’étend sur  

le territoire  

français  

Le naufrage 
du 

paquebot 
de croisière, 

le Costa 
Concordia  

La préparation 
de l’élection  

présidentielle 
de 2012  

Le projet du 
gouvernement 
d’instaurer une 

TVA sociale 
avant la fin de 

la session  

parlementaire  

La hausse 
du chômage 

en  

décembre  

 

 

 

L’intervention  

télévisée du  

Président de la  

République le  

dimanche 29  

janvier  

La mort d’au 
moins 70 

personnes 
dans un 
stade en  

Egypte  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  70  61  57  55  54  54  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

          Homme  .........................................................................  85  71  63  55  52  55  56  
   Femme  ..........................................................................  83  69  59  58  59  53  52  
AGE DE L’INTERVIEWE  

       Moins de 35 ans  85  70  69  50  45  54  48  
   18 à 24 ans  ....................................................................  88  77  65  43  48  50  46  
   25 à 34 ans  ....................................................................  83  66  71  55  43  57  50  
35 ans et plus  84  70  59  59  59  54  56  
   35 à 49 ans  ....................................................................  88  68  65  67  53  56  58  
   50 à 64 ans  ....................................................................  80  71  57  61  63  55  57  
   65 ans et plus  ................................................................  83  71  52  46  62  51  52  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan, commerçant (*)  ...............................................  89  57  52  70  40  49  54  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  83  70  83  68  35  66  54  
   Profession intermédiaire  ..............................................  83  70  73  63  50  51  53  
   Employé  ........................................................................  86  73  62  60  69  55  52  
   Ouvrier ..........................................................................  84  72  52  47  61  48  65  
   Retraité  .........................................................................  83  72  55  51  59  57  55  
   Autre inactif  ..................................................................  85  65  61  53  50  51  42  
NIVEAU D’EDUCATION  

          Pas de diplôme  .............................................................  79  67  49  44  61  46  56  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  .................................................  85  74  57  57  60  49  56  
   Baccalauréat  .................................................................  93  74  72  60  48  61  50  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .....................................  83  61  71  66  42  64  50  
   Diplôme supérieur  ........................................................  81  64  81  69  45  72  50  
PREFERENCE PARTISANE  

       Gauche  85  70  66  56  60  53  61  
   LO / NPA (*)  ..................................................................  94  73  60  55  56  48  56  
   PC / Parti de gauche  ......................................................  86  62  67  56  70  46  63  
   Parti Socialiste  ..............................................................  84  72  72  60  62  58  68  
   Les Verts  .......................................................................  83  72  51  45  46  48  43  
Mouvement Démocrate - MoDem  87  73  69  64  56  64  50  
Droite  85  73  64  60  52  62  47  
   UMP  ..............................................................................  84  71  65  60  47  70  49  
   Front National  ...............................................................  89  78  64  62  64  49  46  
Sans sympathie partisane  76  60  36  44  49  32  49  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot (*)  ...................................................  90  50  74  71  70  59  64  
   Ségolène Royal  .............................................................  90  68  73  63  63  49  65  
   François Bayrou  ............................................................  85  76  70  67  52  64  60  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  85  75  63  59  53  71  49  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  84  81  62  64  68  55  47  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ........................................................  85  71  58  59  58  52  52  
   Communes urbaines de province ..................................  85  71  63  56  55  55  55  
   Agglomération parisienne  .............................................  80  64  63  54  53  54  54  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les conversations des Français. 
 

 

L’affaire des  

prothèses  

mammaires 
PIP  

 

 

 

Le sauvetage 
de l’usine de  

lingerie 
Lejaby  

menacée de  

fermeture  

 

La fermeture 
du site Internet 
de partage de 

données 
MegaUpload  

par 
l’administra-  

tion américaine  

Les 10  

nominations 
aux Oscars 

du film  

français The  

Artist avec 
Jean 

Dujardin  

La vente de 
126 avions 

français 
Rafale en 

Inde  

 

 

 

Les débats sur 
la procédure 

de parrainage 
des candidats 

à l’élection  

présidentielle  

La proposition  

allemande de 
mettre la Grèce 
sous la tutelle 
budgétaire de 

l’Union  

européenne  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  45  34  33  32  28  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

          Homme  ........................................................................  46  43  39  32  38  31  24  
   Femme  .........................................................................  50  47  30  35  27  26  19  
AGE DE L’INTERVIEWE  

       Moins de 35 ans  44  24  64  37  21  20  19  
   18 à 24 ans  ...................................................................  40  23  72  42  23  22  23  
   25 à 34 ans  ...................................................................  47  25  58  34  20  19  16  
35 ans et plus  49  53  23  32  36  31  22  
   35 à 49 ans  ...................................................................  51  45  38  39  31  28  21  
   50 à 64 ans  ...................................................................  50  54  21  29  36  33  23  
   65 ans et plus  ...............................................................  47  62  6  26  43  33  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan, commerçant (*)  ..............................................  52  55  39  45  27  20  17  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  48  42  44  38  36  28  28  
   Profession intermédiaire  .............................................  53  38  48  41  30  32  25  
   Employé  .......................................................................  57  42  45  32  22  25  15  
   Ouvrier .........................................................................  41  34  33  37  26  25  17  
   Retraité  ........................................................................  49  64  11  25  46  33  24  
   Autre inactif  .................................................................  37  34  47  35  24  23  21  
NIVEAU D’EDUCATION  

          Pas de diplôme  ............................................................  43  41  17  29  20  27  22  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ................................................  52  49  24  29  37  29  22  
   Baccalauréat  ................................................................  51  43  60  41  31  25  22  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ....................................  38  40  56  41  34  29  14  
   Diplôme supérieur  .......................................................  46  46  54  44  40  28  23  
PREFERENCE PARTISANE  

       Gauche  49  45  40  36  29  28  22  
   LO / NPA (*)  .................................................................  51  43  34  43  19  33  20  
   PC / Parti de gauche  .....................................................  44  56  38  32  30  27  25  
   Parti Socialiste  .............................................................  52  48  39  39  32  34  22  
   Les Verts  ......................................................................  48  28  47  27  26  13  19  
Mouvement Démocrate - MoDem  55  49  46  35  41  35  27  
Droite  46  45  28  32  37  32  24  
   UMP  .............................................................................  46  52  31  33  44  28  24  
   Front National  ..............................................................  49  34  24  31  23  39  25  
Sans sympathie partisane  43  44  25  29  24  13  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot (*)  ..................................................  57  64  41  36  35  60  20  
   Ségolène Royal  ............................................................  49  55  36  34  34  29  21  
   François Bayrou  ...........................................................  57  47  40  37  40  32  25  
   Nicolas Sarkozy  ............................................................  51  55  23  31  45  30  28  
   Jean-Marie Le Pen  .......................................................  44  36  21  38  21  42  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  .......................................................  45  48  23  32  33  33  19  
   Communes urbaines de province .................................  48  44  38  32  30  26  22  
   Agglomération parisienne  ............................................  53  47  41  41  39  27  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Commentaires 
 
 

3 mauvaises nouvelles pour Nicolas Sarkozy. Sa propre cote d’abord (-1), plate, 
stagnante, sans aucun signe d’effet de son intervention télévisée, pourtant si 
écoutée et si présente dans les conversations (54% et même 70% chez les 
sympathisants UMP) ; c’est le 49ème mois consécutif de cote minoritaire, signe 
sans équivoque que le rejet vient de loin, et 22% de ses anciens électeurs de 
premier tour se disent mécontents. L’effondrement de François Fillon ensuite : 
c’est une première et c’est un record ; jamais il n’était descendu aussi 
brutalement, -7 qui s’ajoutent au -3 du mois dernier ; jamais il n’était descendu 
aussi bas, 42% de mécontents, pire encore que le 44% - 59% de décembre 
2009 ; la chute est particulièrement forte chez les ouvriers (-18), chez les 
sympathisants socialistes (-13), les électeurs sans sympathie partisane (-12) et 
les employés (-8). La remontée de la crédibilité de l’opposition enfin, +4, après 
l’effondrement de décembre-janvier (-10) ; c’est naturellement lié à la 
bipolarisation, +15 au PS et même +10 au Modem qui reste majoritairement 
sceptique (33% - 66%), mais c’est aussi le signe que la campagne de François 
Hollande a commencé à prendre. La préparation de l’élection présidentielle 
(61% des Français en ont parlé, +5) occupe désormais la 3ème place des 
conversations derrière le froid et le naufrage du Costa Concordia, et même 81% 
chez les diplômés du supérieur pour encore 49% seulement des sans diplômes, 
indice d’un possible abstentionnisme élevé dans cette catégorie. Le débat des 
parrainages n’excitent guère, 28% seulement de taux de conversation mais 
quand même 42% chez les anciens électeurs de Jean-Marie Le Pen. 
 

 
 


